

Алексей Никольский

О мирных переговорах на Украине договориться по-прежнему не удастся

Бои на востоке Украины продолжаются, договориться о возобновлении мирных консультаций сторонам пока не удастся

<http://www.vedomosti.ru/politics/news/28853481/miru-mesta-net>



Фото: Dmitry Lovetsky/AP

В четверг прошел очередной раунд телефонных переговоров о ситуации на Украине между президентами России и Франции Владимиром Путиным и Франсуа Олландом, а также канцлером Германии Ангелой Меркель. Как говорится в сообщении пресс-службы Кремля, стороны обсудили ситуацию в связи с продолжающейся силовой операцией на юго-востоке Украины и увеличением числа беженцев с Украины в Россию и «высказались в пользу скорейшего возобновления режима прекращения огня и проведения встречи контактной группы с участием представителей протестных регионов».

В изложении пресс-службы президента Франции эта новость звучала несколько иначе: ситуация обсуждалась в связи с освобождением украинскими силами ряда городов от сепаратистов, а Олланд и Меркель напомнили Путину о необходимости достичь решения на основе «известных предложений» — двустороннего перемирия, контроля за границей с участием ОБСЕ и освобождения заложников. Кроме того, лидеры Германии и Франции призвали российского коллегу оказать давление на сепаратистов, чтобы принудить их к переговорам, и предпринять конкретные шаги для установления контроля за границей. Согласно сообщению, к следующему телефонному разговору присоединится и президент Украины Петр Порошенко.

Никакого прогресса в определении места будущих переговоров, или, как их называют в Киеве, консультаций, контактной группы нет, говорит человек, близкий к руководству самопровозглашенной Донецкой народной республики. Представители ДНР отвергают предложение Порошенко провести переговоры в Святогорске (около Славянска), предлагая взамен Донецк или любой город России, с чем не согласны уже в Киеве. По словам собеседника, переговоры о месте переговоров будут продолжены. Министр иностранных дел Украины Павел Климкин заявил, что Киев предлагал не только переговоры в Святогорске, но даже телеконференцию по скайпу, но согласия не получил.

Пока же вместо переговоров продолжаются боевые действия. Ополченцы ДНР в ночь на четверг оставили город Северск, но днем атаковали аэропорт в Донецке, где в окружении находится группа украинских силовиков. Бои также продолжались в окрестностях Луганска и в районе Северодонецка.

Премьер ДНР Александр Бородай заявил вчера, что из миллионного Донецка выехало 70 000 человек и возможна эвакуация еще 100 000. Кроме того, Бородай объявил о назначении вице-премьером по силовым вопросам бывшего министра безопасности Приднестровья гражданина России Владимира Антиюфеева, уволенного в 2012 г. новым президентом Приднестровья Евгением Шевчуком. По словам человека, близкого к руководству ДНР, главной задачей Антиюфеева станет обеспечение внутренней безопасности.